Polazni =1

podaci:

R, = 0.1 Ty =05 m,, = 0.81j lamax = 2-51]
Uy = 11 iy = 11 Vg = 1 =Ry w, = 11
Py = 0.9-15 my, = Py R,q= 101

Analiticki izraz za mehanicku karakteristiku motora u radnoj tackiA

a) glasi:
Uan Ry ) My ) .
Wp = - ‘mpy, _ . Igp = — 1aA:O.889~rJ
Py lb 2 wp = 10121 Vg,
b) ,lZ 1JrJfmin'iamax =My
IZraza:
" My
Dobija se Wmin = T = 0.32-15
amax

Uz pretpostavku da je karakteristika magnecenja linearna i ako se koristi postupak normalizacie
tako da je Rg,=Rf, napon pobude u.fmin=ifmin u normalizovanom domenu.

Takode je if=p u normalizovanom domenu, pa sledida je i u.fmin=p¢min

Utinin = Pfimin

Yan R,

Brzina je u ovom wg =
lu€aju: Vmin 2
S Vmin
Pri kretanju radne tacke od A do B, koje je prikazano na slici, prelazak izAu A1 se deSava
"trenutno”, kao elektromagnetni prelazni proces. Prelazak izA1 u B se deSava po mehanickoj
karakteristici,

‘mpy, wp = 2.344-1j

pa je vreme potrebno za ovaj prelazni

proces:
wB—TOL
Ty [ — dw=3.513s Numericko reSenje
J mep(w) — mpy, integrala.
wp TOL je ugradena konstanta

MathCad-a.

Za analiti€ko resenje integrala moze se primeniti isti postupak prikazan u delu reSenja pod D.

Posto se ovde momenti na kraju prelaznog procesa izjednace, teorijski se dobija beskonacno trajanje
prelaznog procesa (brzina se menja prema eksponencijalnoj vremenskoj funkciji).

Zbog toga se uvodi malo odstupanije brzine od ustalienog stanja (TOL), da bi se odredilo konac¢no trajanje
prelaznog procesa.

TOL=1x 10 °



Tacka sa najve¢im momentom u toku prelaznog procesa (uz zanemarenje elektromagnetnih

prelaznih procesa) je:

Uan = Phimin WA i i MeA]

_— mg a1 =2.163-1j igA] =
R, fmin

MeA 1 = Vfimin' = 6.76-1j

Ovako dobijena najveéa vrednost struje (tokom prelaznog procesa) je znac¢ajno veca od
dozvoliene.

Kod motora za jednosmernu struju ovako velika vrednost makar i kratkotrajno bi dovela do
problema.

Zbog vece vrednosti vremenske konstante pobude, prelazni proces smanjenja fluksa
verovatno ne bi doveo do ovako velike vrednosti struje, jer bi se tokom prelaznog procesa
brzina pocela menjati zajedno sa smanjenjem pobude.

¢) Neposredno posle dodavanja otpora, vrednost struje motora se moze izracunati pomocu

relacije:
" " i Uan — Py WA : 0.081-51
C = YA aC= " . o lac = V-V8 0]
Ra + Rad
Ogovarajuéi momenat mec = Vgyiae mec = 0.073-1

je:

Ustalieno stanje nakon zavrSetka prelaznog procesa (smanjenja brzine) se izraéunava iz mehanicke
karakteristike:

uan m

wp = —— — (Ry + Ryg)——
wfn P

fn

wpy = 0.025-1]

moze se zakljuciti da bi radna tacka u ovom slu¢aju bila u prvom kvadrantu.

Struja indukta se moze dobiti koriS¢enjem
jednacine:
. Ugn — Vi Wp ) 0.889-51
Lp=——T"—_— 1,p = 0.889-1]
Ra + Rad

Momenat se moze odrediti
kao:

Mep = Vy'iap mep = 0.8:1j

U nastavku su izrazi za statiCke karakteristike potrebni za izraCunavanie i crtanje grafika

wy (me) =| — —Ry Staticka karatkeristika sa nominalnim naponom indukta i

Yy by 2 nominalnim fluksom

n
_ Yan Mg Staticka karakteristika sa nominalnim naponom indukta i
Wz(me) T - Ry ) minimalnim fluksom.
fmin wfmin
‘uan m Staticka karakteristika u toku protivstrujnog ko¢enja (Prvi nacin)

“’3(me) = — _ (Ra +R, d)' ¢ Nominalni napon indukta, nominalni fuks, dodat otpor u kolo

Yy by 2 indukta.

n




wy = ~1,-0.99..3

mg, = 0,0.01..3

2
UV Vg W

me(wx) = Ra - Ra

me(wA) =0.81j

2
UanVmin -~ Vmin "Wx
MoR| wx) = = - =
a a
2
Uan Vi Yy Wy

ecki)

Ra + Rad Ra + Rad

2.67
241
2.21

1.8
1.61
1.41

1.2 A

mg, 1= 0,0.0l..m,,

wyp = 0,0.01..3

Mg, = 0,0.01..3

Staticka karatkeristika sa nominalnim naponom
indukta i nominalnim fluksom

Staticka karakteristika sa nominalnim naponom
indukta i minimalnim fluksom.

Staticka karakteristika u toku protivstrujnog ko¢enja (Prvi
nacin)

Nominalni napon indukta, nominalni fuks, dodat otpor u kolo
indukta.

Nominalna
Slabljenje polja
Kocenje -.-.
Moment
opterecenja
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Pri kretanju radne tacke od A do D, koje je prikazano na slici, prelazak iz A u C se deSava "trenutno”, kao
elektromagnetni prelazni proces. Prelazak iz C u D se deSava po mehanickoj karakteristici,

wfn
HHQ“”.:-E_:___

. ad'(uan - 'q)fn'w)

pa je vreme potrebno za ovaj prelazni proces:

wp+TOL

T, ——— dw =4.682s
me(w) —mpy,

w“c



